
Lfd.Nr. 4/2023 

 

M a r k t g e m e i n d e  D r ö s i n g  

 
 
 

PROTOKOLL 
 

 
über die Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal der Gemeinde Drösing, am Donners-
tag, dem 14. Dezember 2023                                                  19.30 – 20.30 Uhr 
 
 
 

Anwesende Teilnehmer:  
 Bürgermeister  Josef Kohl 

 Vizebürgermeister  Johann Becher 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Ludwig Sitter 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Halzl 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Ing. Markus Hütter MA 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Dipl.Ing. Robert Weiser 

 Gemeinderat  Petra Schön 

 Gemeinderat  Regina Assigal 

 Gemeinderat  Romana Göhl 

 Gemeinderat  Andreas Koller 

 Gemeinderat  Ing. Ernst Fradinger 
 Gemeinderat  Andreas Hitter 

 Gemeinderat  Bettina Hahn 

  

 Entschuldigt:  

 Geschäftsführender Gemeinderat  Mag. Gabriele Koubek 

 Gemeinderat  Christian Faltner 

 Gemeinderat  Thomas Fenböck 

 Gemeinderat  Isabella Gaß 

 Gemeinderat  Petra Weisser 

 Gemeinderat  Dr. Rainer Hahn 

  

  

 Nicht entschuldigt:  
  
 Vorsitzender:  Bgm. Josef Kohl 
 Buchhalterin:  Leopoldine Köck 
 Schriftführerin:  Beate Koller 

 
 
Die Sitzung war beschlussfähig und öffentlich. 
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Bürgermeister Josef Kohl begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und die Zuhörer. Die Sitzung 
ist öffentlich und beschlussfähig. 
 
Der Bürgermeister stellt folgenden Dringlichkeitsantrag: 
• Verlängerung Pachtvertrag Heinz und Pauline Rausch 

Der Dringlichkeitsantrag wird einstimmig in die Tagesordnung aufgenommen und wird nach Tages-
ordnungspunkt 11 behandelt. 
 

Pkt.1: Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll vom 27.10.2023 

Da gegen das Protokoll der Sitzung vom 27.10.2023 keine Einwendungen erhoben werden, gilt die-
ses als genehmigt. 
 

Pkt.2: Voranschlag 2024 

Der Haushaltsvoranschlag für 2024 wurde erstellt. Der Bürgermeister erläutert den Voranschlags-
entwurf. Während der Auflagefrist sind seitens der Bevölkerung keine Stellungnahmen eingebracht 
worden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Genehmigung des Voranschlags 2024. 
Abstimmungsergebnis: 12 Stimmen dafür, 1 Stimmenthaltung (Gf.GR Dipl.Ing. Robert Weiser) 
 

Pkt.3: Ankauf Traktor 

Für den Bauhof soll ein Traktor angeschafft werden. Es wurden zwei Angebote eingeholt: 
Fa. Landtechnik Schuster Claas Arion 410CIS € 97.000,-- inkl. Mwst. 
Fa. Raiffeisen LGH John Deere 5100M € 95.600,-- inkl. Mwst. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Ankauf des Traktors Claas Arion 410CIS mit Zubehör bei der Fa. 
Landtechnik Schuster lt. Angebot zum Preis von € 97.000,-- inkl. Mwst. lt. Beilage 1.  
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.4: Freiwillige Feuerwehr Drösing – Zusatzkosten Feuerwehrauto 

Im Zuge des Umbaus und der Modernisierung des Rüstlöschfahrzeuges entstanden noch Mehrkos-
ten in der Höhe von € 18.171,16 inkl. Mwst. Diese waren zum Teil nicht vorhersehbar und zum Teil 
auf Wunsch der Freiwilligen Feuerwehr Drösing. Die Freiwillige Feuerwehr Drösing ersucht um Kos-
tenübernahme der nachträglichen Mehrkosten. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Kostenübernahme der nachträglichen Mehrkosten der Freiwilligen 
Feuerwehr Drösing in der Höhe von € 18.171,16 inkl. Mwst. lt. Beilage 2. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.5: Bedeckungsbeschluss gemäß § 76 Abs. 5 NÖ Gemeindeordnung 1973 bezüg-
lich Umbau und Modernisierung Rüstlöschfahrzeug Freiwillige Feuerwehr  
Drösing 

Der Gemeinderat beschloss in der Sitzung vom 5. Dezember 2022 den Umbau und die Modernisie-
rung des Rüstlöschfahrzeuges der Freiwilligen Feuerwehr Drösing. Die Bezahlung sollte auf die 
Budgetjahre 2023 und 2024 aufgeteilt werden. Die Arbeiten erfolgten im Jahr 2023 und die tatsäch-
lichen Kosten belaufen sich auf € 71.901,65 inkl. Mwst. Auf Ersuchen der Fa. Rosenbauer soll die 
Bezahlung zur Gänze im Jahr 2023 erfolgen. Anfang des Jahres 2023 wurde die Bereifung des 
Rüstlöschfahrzeuges in der Höhe von € 4.510,15 inkl. Mwst. erneuert. Aus diesen Gründen ist ein 
Bedeckungsbeschluss gemäß § 76 Abs. 5 NÖ GO 1973 des Gemeinderates erforderlich. Die über-
planmäßigen Ausgaben in der Höhe von 40.411,80 werden durch Zuweisung vom operativen Haus-
halt durch Mehreinnahmen aus Strukturfondsmittel sowie aus Sand- und Schotterverkauf bedeckt. 
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Antrag des Gemeindevorstandes: Bedeckungsbeschluss über die überplanmäßigen Ausgaben im 
Jahr 2023 betreffend des Rüstlöschfahrzeuges der Freiwilligen Feuerwehr Drösing in der Höhe von 
40.411,80 gemäß § 76 Abs. 5 NÖ GO 1973. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.6: Zustimmung zur Errichtung eines Rastplatzes samt Fahrradständer auf Ge-
meindegrund 

Es ist von der ARGE „Kulturtouristische Attraktivierung des ICT“ beabsichtigt, in der KG Walters-
dorf, Gst.Nr. 864/1, EZ 37, entlang des KTM-Radweges im Waldbereich (Einfahrt Schottergrube 
Gutmayer) einen Rastplatz mit Fahrradständer zu errichten. Da dieser Rastplatz auf Gemeinde-
grund errichtet werden soll, ist die Zustimmung des Gemeinderates notwendig. Nach Errichtung 
des Rastplatzes samt Fahrradständer geht dieser in das Eigentum der Gemeinde über. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Zustimmung zur Errichtung eines Rastplatzes samt Fahrradstän-
der auf Gemeindegrund in der KG Waltersdorf. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.7: Verlängerung Mietvertrag Eszter Palagyi-Kovacs 

Eszter Palagyi-Kovacs ersucht um Verlängerung des Mietvertrages des Wohnhauses Waltersdorf, 
Hauptstraße 32. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss eines Mietvertrages mit Eszter Palagyi-Kovacs lt. Bei-
lage 3. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.8 Ackerverpachtung Dr. Dipl.-Ing. Hubert Spanischberger  

Dr. Dipl.-Ing. Hubert Spanischberger ersucht um Verpachtung der Grundstücke 1918/1 (Grünland 
Freihaltefläche Potentialfläche/Entwicklungsrichtung Wohnbauland) und 1921/2 (Grünland Fried-
höfe und Grünland Grüngürtel Siedlungsgrün), KG Drösing, mit einem Gesamtausmaß von 
2.650 m². Der Pachtvertrag soll mit 1. Jänner 2024 beginnen und mit 31. August 2026 enden. Das 
Vertragsende wurde an die bereits abgeschlossen Ackerpachtverträge angepasst. Der Ausrufungs-
preis beträgt für Parzellen unter 1 ha € 209,25 (Index angepasst). Der Pachtzins ist zum 30. Sep-
tember des Pachtjahrs fällig.  
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss eines Pachtvertrages mit Dr. Dipl.-Ing. Hubert  
Spanischberger lt. Beilage 4. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.9: Verlängerung Pachtvertrag Elisabeth Müller 

Der bestehende Pachtvertrag mit Elisabeth Müller soll verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Elisabeth Müller lt. Beilage 
5. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.10: Verlängerung Pachtvertrag Erwin Urbanek 

Der bestehende Pachtvertrag mit Erwin Urbanek soll verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Erwin Urbanek lt. Beilage 
6. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.11: Verlängerung Pachtvertrag Heinz und Pauline Rausch 

Der bestehende Pachtvertrag mit Heinz und Pauline Rausch soll verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Heinz und Pauline Rausch 
lt. Beilage 7. Einstimmiger Beschluss. 
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Pkt.14: Verlängerung Pachtvertrag Heinz und Pauline Rausch 

Der bestehende Pachtvertrag mit Heinz und Pauline Rausch soll verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Heinz und Pauline Rausch 
lt. Beilage 9. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.12: Verlängerung Pachtvertrag Peter Schmalzl 

Der bestehende Pachtvertrag mit Peter Schmalzl soll verlängert werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Peter Schmalzl lt. Beilage 
8. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.13: Winterdienstpauschale der Gemeindearbeiter 

Der Gemeinderat beschließt die Winterpauschale der Gemeindearbeiter. Beschluss – siehe nicht 
öffentliches Protokoll. 
 
 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 20.30 Uhr. 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am  .............................................   genehmigt. 
 
 
 
 

 
  .............................................   ..............................................   
 Bürgermeister Schriftführer  
 
 
 
 

  .............................................   ..............................................   
 Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (ÖVP) 


